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 جمله هفتم دنباله كدام است؟

( )

36

3

22 2
3 1 2 3

6 6
7

99
9 1 9 2

11

1

11
7 11

7
11 11 64 704

2
7 7 7

q

s
q q

s

s a a a a aq aq a q q

a a

a aq



       

          

  


     

  

برابر مجموع جملات با رديف فرد  1تعداد جملات يك دنباله هندسي عدد زوج است . اگر مجموع تمام جملات آن  :21مثال 

 (11نسبت آن كدام است؟ )رياضي  رباشد ، قد

1) 
1
3

                      2 )1
2

                       1 )2                          1 )1 

 غير نزولي

 ) حل وقت گير

 طبق نكته 

 يا

يعني مجموع شش 

برابر  1جمله اول 

مجموع سه جمله اول 

 است.

 نوساني
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مجموع شش  مي باشد . 1 و مجموع چهار جمله اول آن 1در يك دنباله هندسي ، مجموع جملات اول و سوم برابر  :21مثال 

 جمله اول آن كدام است؟

( )

( )

( )
2

2

2 21 3 3

1 2 3 4

6
1

61 1

6

1
1

3 1 3

3

1 1
1 3 2

5 1
1

63 635
1 5

a q

a aq
a a

a aq aq aq q a aq

a a a a

a q
q q a s

q

s

 

       
        


   


        





 

  

xميانگين هندسي ريشه هاي معادله درجه دوم  : 22مثال  x  22 5 24  كدام است؟ 0

2 2 3
c

a
    ميانگين هندسي ) حل 

5
2 2 2 4

b

ba

a

  


      ميانگين حسابي 

,اگر  :23مثال  ,x y zLog Log Log2 2 باشند  1به ترتيب سه جمله متوالي يك دنباله حسابي با قدر نسبت  2

,آنگاه  ,x y z . سه جمله متوالي يك دنباله ....... با قدر نسبت ........ هستند 

2 2
2 2 2 2 2

3
2 2 2

2

3 3 2 8

y x z y xz

y

y x x

Log Log Log Log Log y xz

y
d Log Log Log q

x

     

        
     

 

 

 هندسي

 ) حل

1 
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ترتيب سه جمله متوالي يك دنباله هندسي جملات سوم ، ششم و هشتم يك دنباله حسابي ) غير ثابت ( به  : 21مثال 

 هستند :

 الف ( قدر نسبت دنباله هندسي كدام است؟

 ب( جمله چندم دنباله حسابي صفر است .

( )

: ( ),( ),( ) ( ) ( )( )

( )

12

2

2 2 2 2 2

0
0

2 5 7 5 2 7

10 25 9 14 11 0 11 0
5

11 0 11
2

11 5 6 2 2
11 2 9 3 3

d

a

a d a d a d a d a d a d

a ad d a ad d ad d d a d

a d
a d a d q

a d

d
q q

d d





       

           


       



  
      

  

  

, ,

( ) ( )

( ) ( )

6 33 6 8

22
8 6

3

2

1 3 1 3 3
1 2 1 2 2

xq x a a da a a

xq xq a a dx xq xq

x q d xq q
q

xq q d x q

    
 

     

  
     

  

  

12

2 5 2
3 2 3

3 15 2 4 11 0 0

a d
q q

a d

a d a d a d a


   



        
  

...حاصل  :25مثال      
1 1 1 1 1

1
2 3 4 9 8

 كدام است ؟ 

( ...) ( ...)
1 1 1 1 1 3 1

1 1
3 9 2 4 8 2 2

          حل ( 

1
2 1
1

1
2

s

 


                

1 3
1 21
3

s

 


  

 روش دوم

 روش اول

 سوم،ششم،هشتم)روش سوم

 تفاضلات

 حسابي

 حسابي

 ) الف
 ) ب 

 هندسي

 جواب قسمت ب

❶ 

❷ 

❷ 

❶ 
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x: اگر  26مثال  1  حاصل معادله...x x x    2 31  ؟كدام است 2

:
( )

1 1 1 1
2 1

1 1 2 2
q x x x

x x
           

  
 سمت چپ ) حل 

جملات بعد از آن جمله است قدر نسبت دنباله كدام  در يك دنباله هندسي هر جمله برابر حد مجموع تمامي :27مثال 

 است؟

1 1
1 1 2 1

1 1 1 2
n n

n n

a a q q
a a q q q q

q q q


           

  
 ) حل 

در دنباله هندسي   :28مثال 

n

na



 
  

 

2 1
1

3
 ، مجموع پنج جمله اول دنباله كدام است؟ 2

( )

( ) ( )

( )

( ) ( )
( )

2 1
1

22

3 1
2

5 5

5

1 3 33
1 1 12 2 8

31 3 4 2 4
3

22 8
3 1 3 1

1 11 1023 10232 4 2 1024 2
1 31 1024 5121
4 4

n

a
a

q q
a

a

a q
s

q


    

        
    


    


       


 

  

 جمله اول است ؟ 1جمله اول چند برابر مجموع  18در مثال بالا مجموع  : 29 مثال

( )5 510

5

1
1 1 1024 1 1025

4
s

q
s

        

 در مثال بالا حد مجموع همه جملات از جمله پنجم تا آخر كدام است؟

( ) ( )
9 9

5
9 7

1 1
3 3 1 1 12 2 4

1 31 2 2 1281
4 4

a
s

q


  

        



  

حد مجموع 

جملات سمت 

 چپ

 هندسي با 

1a است    

 پايه ظاهري
 ضريب

 يا
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 افزايش يافته است اين دنباله ....... با قدر نسبت ....... است . 20%در يك دنباله هر جمله نسبت به جمله قبل آن  :31مثال 

( . ) . .2 1 1 1 2 1

20
1 0 2 1 2 1 2

100
a a a a a a q         

 %
x

x q  1
100

 نكته افزايش ) 

%
x

x q  1
100

 كاهش  

از ارتفاع آن كم شود . كل  20%متري زمين رها مي كنيم اگر در هر بار با برخورد با زمين 18توپي را از ارتفاع  : 31مثال 

 مسافتي كه توپ حل مي كند تا متوقف شود تقريباً كدام است؟

. . ... ?

. .

2 10

10 8 8 6 4 6 4

10 10 10 100
50 100 90

20 8 1 0 8 2
10

a
s m

q

 



     


      

 
  

مطابق شكل وسط اضلاع مربعي به ضلع واحد را به هم وصل مي كنيم حد مجموع مساحت همه مربع هاي به  : 32مثال 

 كدام است؟وجود آمده 

           محيط   q=qضلع  نكته: 

.

1

2

1

1 1 1 1 1
4 4 2 2 2

a

a q





      




    

qضلع             q 2
 مساحت 

, 1

1
1 1 1

2
1

2
1

1
2

q a

s


   

 



  

 طول ضلع

 هندسي

 هندسي

 هندسي

 براي اولين حركت يك 18 داريم .

طول ضلع دوم در 

 مرحله دوم
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cosqضلعي منتظم را به هم وصل كنيم :  n: اگر وسط هاي اضلاع يك  نكته
n


 ضلع 

cosq


  
2 1

4 2 2
 ضلع                             مربع

cosqمحيط   q


   
1 1

3 2  مثلث متساوي الاضلاع                           2

q مساحت      
1
4  

q1
 مجموع همه محيط ها = 

q1
 مجموع همه مساحت ها   =

معمولاً مسائل اشكال چند مرحله اي يك دنباله هندسي هستند كه كافي است . جمله اول و دوم را بيابيم نكته خيلي مهم : 

تا 
2

1

a
q

a
  1بدست آيد سپس

q
s

q




 نيز بدست آيد . 

 

 محيط اوليه

 محيط

 مساحت اوليه

 مساحت


